

I.S.J. PRAHOVA
103/BIJ 6 mai 1970

COPIE

234

lex.C.S.S.Dir.I-8
lex.1a original

№.007043/0246

NOTA INFORMATIVA

Sursa vă informează :

Marti 21 aprilie a.c., după ce în prealabil stabilise la telefon o întâlnire cu COPOSU CORNEL în București, în fața Cinematicii, s-a întâlnit cu acesta și au mers împreună la o cafenea din Piața Amzei, unde s-a purtat următoarea discuție :

După ce sursa a spus lui COPOSU că soția sa se înscriese la o excursie la Viena care s-a contramandat, a spus în continuare că nu a pierdut speranța posibilității unui voiaj în străinătate cu mașina și în ipoteza când acesta se va putea efectua, ar fi de acord să-l recomande unor persoane din străinătate care ar putea să-i facă anumite înlesniri ?

COPOSU a răspuns că așa cum a servit și pe alți prieteni, este gata să mă ajute și pe mine, însă se îndoiește că voi putea obține permisiunea de a pleca, având în vedere antecedentele mele politice. Nu vreau să te dezamăgesc, dar cum știi că întotdeauna am fost realist, sînt nevoit să te îndemn la rezonanță în acest domeniu.

Sursa a spus că din informațiile primite de la ~~diverși~~ diverși cunoscuți de la O.N.T. din Ploiești, excursiile au fost temporar suspendate.

Bine înțeles -a spus COPOSU- dar acest temporar poate să dureze multă vreme. Nu se poate contesta faptul că la această măsură, a contribuit și lipsa de valută atât de accentuată la noi, dar măsura mi se pare că are în principal un caracter pur politic căci au trimis în străinătate niște persoane la care puțini se așteptau pentru un astfel de gest, ca ingineri, medici, plecați în misiuni oficiale. Pînă cînd și fostul rector al Institutului de Construcții din București, profesorul NICOLAU. Acesta este în general un fapt care jenează și cred că aceste atitudini au determinat măsura sistărilor. Nu pot spune că nu se fac și excepții. Dar cei care pleacă în aceste condițiuni au ori relații mari, ori pleacă cu misiuni precise. În ceea ce mă privește, -a spus COPOSU-, îclin să cred că toți cei ce pot beneficia de aceste excepții, nu sînt persoane curate, din contra avem prilejul chiar să descoperim pe cei ce sînt în grațiile securității, prin aceste plecări.

Este incontestabil -a continuat el- că dacă soția ta sau tu, vei obține aprobarea unei plecări, la timpul potrivit sînt gata să te înarmeze cu unele recomandări, însă repet, în ceea ce te privește, nu te văd plecînd.

La aceasta, sursa a răspuns că : Niciodată nu m-am crezut o persoană atât de importantă, sau dat fiind vîrsta și profesia mea, n-ar putea cineva pune problema că m-ași putea comporta în îngar și acesta este și motivul pentru care mi-am închipuit că o cerere de plecare n-ar putea pune probleme așa cum s-au pus pentru un ANTON IONEL MURESANU sau pentru un PENESCU.

COPOSU CORNEL, a răspuns că problema nu trebuie judecată sub aspectul platformei, ci al comportamentului moral în general și al statorniciei față de o idee. Să mă explic - a spus COPOSU- : De la început, ți-am spus că PENESCU a avut tot timpul o atitudine foarte ambiguă. A uzat de o impostură și a solicitat în permanență plecarea la forurile superioare din Consiliul Securității. Asupra sa cade bănuiala că a făcut chiar un tîrg ca să plece. Asupra lui ANTON ION MURESANU, totdeauna am avut reticențe.

WWW

A cochetat cu lichelismul încă de pe vremea când era director de ziar. A fost dacă vrei, ziarist de tip învechit, balcanic și venal, gen Șeicaru care mină cu artă calomniile, intriga și șantajul. Într-un cuvânt, un tip descompus. A plecat pentru un timp limitat. A stat trei luni. A trăit din expediente. A pozat în victimă. S-a reîntors cu 17 geamantene fără să fie deranjat la vamă, sau dacă a fost controlat i s-au lăsat toate cele ce a adus, inclusiv publicațiile de la românii din emigrație. Este greu ca toate acestea să le pui în sarcina întâmplării și să excluzi conivența.

Fără să ai platforma acestora, am plăcerea să te cred că nu ești în postura lor și acest fapt mă face să cred că în situația de azi, nu vei putea obține posibilitatea unei plecări.

Ca prieten îmi permit chiar să-ți dau un sfat, să nu soliciteți plecarea. Să presupunem că ai obține totuși autorizația și pașaportul pentru aceleași argumente pe care le-ai invocat și pe care le socotesc întemeiate, ar putea plana asupra ta o bănuială care ți-ar micșora prestigiul.

COPOSU a întrebat sursa când mai vine la București.

După ce sursa i-a spus că vine în ziua de 29 aprilie a.c. când are un proces la Arbitraj, au convenit ca sursa să-i dea telefon, pentru a face o plimbare pe valea Prahovei până la Sibiu eventual în zilele de 2 și 3 mai.

La 29 aprilie, sursa i-a dat telefon la orele 10, era plecat în oraș. Revenind cu telefonul la orele 13, a fost găsit, dar a spus sursei că fiind închiderea de lună și din nefericire lucrând și în zilele de 1 și 2 mai, nu mai este disponibil și nu mai poate pleca așa cum proiectaseră.

A rămas stabilit însă, ca sursa să se întâlnească cu el ori de câte ori va veni în București.

Sursa va merge la București în zilele de 9 și 13 mai având procese la Arbitraj și va căuta să-l întâlnească.

5 mai 1970

" Lupu Ionel "

Obs. COPOSU CORNEL, este în atenția C.S.S. Dir. a I-a, unde vom înainta nota informativă în copie spre exploatare.

Mr. Baltag Ioan

WWW.CORNETI.URO